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Източник: 24 News 

 

Заглавие: Въпреки взетите мерки количеството на горящата отпадъчна 

пластмаса се увеличава климат 

 

Линк: https://24news.bg/%D0%B2%D1%8A%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%BA%D0%B8-

%D0%B2%D0%B7%D0%B5%D1%82%D0%B8%D1%82%D0%B5-

%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%BA%D0%B8-

%D0%BA%D0%BE%D0%BB%D0%B8%D1%87%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%

D1%82%D0%BE-%D0%BD/ 

 

 
 

Текст: Делът на изхвърлената пластмаса, която се изгаря като остатъчен 

материал, продължава да нараства въпреки мерките за рециклиране на повече 

пластмаса и по-малко изгаряне. През 2022 г. съотношението достигна 52 

процента, което е увеличение от 13 процента, написа държавният секретар в 

оставка Вивиен Хейнен (околна среда). 

 

Една от причините да изгаряме повече пластмаса е, че пластмасата е толкова 

замърсена, което я прави нерециклируема. Той пише Heijnen в писмо до 

парламента. Поради тази причина след проучване са разработени нови мерки 
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за намаляване на изгарянето на пластмаса. Но решението по този въпрос 

зависи от новото правителство. 

 

Изгарянето на пластмаса увеличава емисиите на въглероден диоксид. Heijnen 

пише, че би било по-добре, ако повече пластмаса се третира механично или 

химически, за да може да се използва повторно. Държави и компании работят от 

години за намаляване на употребата на пластмаса в опаковките, например, и 

за рециклиране на изхвърлената пластмаса. 

 

В писмото Heijnen също така обяви, че Plastics Charter NL (PP NL) се прекратява в 

началото на тази година. Споразумението има за цел да направи 

пластмасовата верига по-устойчива. Въпреки че има голяма нужда от това, PP NL 

вече не изглежда като най-добрата форма на иновация заедно, казва Heijnen. 

Освен това ентусиазмът на участниците намаля. 

 

От създаването й през 2019 г. целите на Конвенцията все повече се намират в 

нови правила. Няколко други инициативи, свързани с кръглата пластика, също 

бяха стартирани, пише Heijnen. Продължава да се консултира със супермаркети 

и производители, за да постигне повече опаковки за многократна употреба. 110 

компании, организации и централното правителство участваха в PP NL. 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: Последните натрупани повече 30 години отпадъци на българската база 

“Св. Климент Охридски” в Антарктида ще бъдат извозени от българския кораб 

“Св. св. Кирил и Методий” 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/oficial-messages/615502-poslednite-

natrupani-poveche-30-godini-otpadatsi-na-balgarskata-baza-sv-klimen 

 

 
 

Текст: Последните отпадъци, натрупвани повече от 30 години на българската база 

„Св. Климент Охридски“ в Антарктида, ще бъдат извозени от българския кораб 

„Св. св. Кирил и Методий“ 

 

Последните отпадъци, натрупвани повече от 30 години от българските 

антарктически експедиции в базата „Св. Климент Охридски“ на остров 

Ливингстън от Южните Шетландски острови на Антарктида, са подготвени за 

натоварване на българския военен научноизследователски кораб „Св. св. Кирил 

и Методий“ и ще бъдат извозени за утилизиране в България. 

 

Командирът на кораба – капитан II ранг Николай Данаилов, посочи, че в рамките 

на два дни в края на януари са натоварени около 20 тона метален скрап. „За 

втора поредна година, надявам се и за последна, вземаме толкова масивно 

количество метален скрап от континента. Радвам се, че екипажът се включи 

активно“, допълни капитан Данаилов. 

 

„Допреди две години, преди да придобием нашия научноизследователски 

кораб „Св. св. Кирил и Методий“, който прави своето второ плаване до 
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Антарктика, бяхме се зарили с боклуци. И мен ме беше срам от проверяващи, 

когато дойдат, защото често идват да контролират от Консултативното съвещание 

по Антарктическия договор, като видят варелите, в които складирахме 

отпадъците. Бяхме събрали 300 варела, които ръждясваха и грозяха да се пробият 

и да замърсят тази най-чиста околна среда на нашата Земя. С пристигането на 

кораба ни „Св. св. Кирил и Методий“ всичките тези 300 варела отиват за скрап в 

България“, каза ръководителят на българските антарктически експедиции – проф. 

Христо Пимпирев, при подготовката за товарене на последните отпадъци. По 

думите му, сега това е една от най-чистите, екологични бази може би на целия 

Антарктически полуостров, а защо не и на цяла Антарктида. „До мен е адмирал 

Медникаров, благодарение на когото в залива имаме този кораб красавец, 

който спомогна не само за цялото израстване на базата със строежа на новата 

научноизследователска лаборатория, но и за това да спазим всички екологични 

норми на този най-чист континент на планетата“, отбеляза професор Пимпирев. 

 

Началникът на ВВМУ „Н. Й. Вапцаров“ – флотилен адмирал проф. д.в.н. Боян 

Медникаров, подчерта, че ръководството на Морско училище и командването на 

научноизследователския кораб се отнасят с изключителна сериозност по 

въпросите на опазването на околната среда. „Това е един фундаментален 

проблем за морячеството, за морската индустрия и изпълнението на 

изискванията на Международната конвенция за предотвратяване на 

замърсяването от кораби (МАРПОЛ). Затова през миналата година с много 

голям ентусиазъм приехме идеята на професор Пимпирев да започне 

екологична операция в рамките на 31-вата експедиция. През миналата година 

бяха утилизирани около две трети от наличните отпадъци на брега, а тази година, 

на 31 януари, успешно завърши и втората фаза на екологичната операция. Днес 

ние ще съберем последните отпадъци, които се генерират от текущата 

строителна дейност на базата, и наистина мога да потвърдя, че това е един от 

най-чистите брегове на Антарктида, до които аз съм се докосвал“, каза 

флотилен адмирал Медникаров. 

 

Професор Пимпирев допълни, че вече има запитвания от няколко бази в района 

за извозване на отпадъци срещу заплащане и в зависимост от това, дали има 

свободно време от подпомагането на българските антарктически изследвания, 

българският кораб може да окаже помощ за изчистване и на други бази. Той 

обясни, че преди и българската база е можела единствено да използва чужди 

кораби срещу заплащане. 

 

Посланикът в Аржентина – Стоян Михайлов, отбеляза, че този екологичен резултат 

е пример за всички. 

 

Източник: Petel.bg 

 

Заглавие: Депото за твърди битови отпадъци в село Въглен ще излезе 5,3 милиона 

лева на община Варна 

 

Линк: https://petel.bg/Depoto-za-tvardi-bitovi-otpadatsi-v-selo-Vaglen-shhe-izleze-5-

3-miliona-leva-na-obshhina-Varna__512872 

 

 

https://petel.bg/Depoto-za-tvardi-bitovi-otpadatsi-v-selo-Vaglen-shhe-izleze-5-3-miliona-leva-na-obshhina-Varna__512872
https://petel.bg/Depoto-za-tvardi-bitovi-otpadatsi-v-selo-Vaglen-shhe-izleze-5-3-miliona-leva-na-obshhina-Varna__512872


 

Текст: Депото за твърди битови отпадъци в село Въглен ще излезе 5,3 милиона 

лева на община Варна. Става дума за изграждането и пускането в експлоатация 

на Клетка 2 на Регионалното депо, което обслужва общините Варна, Аксаково и 

Белослав. Новината обяви зам.-кметът Христо Рафаилов по време на 

заседанието на ПК "Финанси и Бюджет“.   

 

2 млн. лв. от средствата за тази дейност вече са заложени в бюджета, останалите 

пари бихме могли да осигурим чрез преразпределение на средствата, уточни 

зам.-кметът Рафаилов. По думите му 800 000 лв. за Клетка 2 могат да се осигурят 

от перо зимно почистване, тъй като на практика Варна е в края на този сезон. 

Други 500 000 лв. биха могли да се преразпределят от заложените за тази година 

средства за почистване на боклука на база на изхарчените с половин милион 

лева по-малко средства през 2023 г. Още 893 000 лв. Община Варна ще 

приспадне от отчисления от трети страни. 

 

Рафаилов допълни, че пълната сума от 5,3 млн. лв., необходима на Общината за 

окончателното изграждане и пускане в експлоатация на Клетка 2, няма да бъде 

изхарчена само през настоящата година. Общината разполага с година и 

половина да се подготви за нея, поясни той и допълни, че така останалите 1.1 млн. 

лева за разширяването на регионалното депо могат да бъдат предвидени и 

разплатени в Бюджет 2025 г. или чрез целеви инфраструктурен кредит от Фонд 

"Флаг“. 

 

По проект Клетка 2 представлява пространство за обезвреждане на битови 

отпадъци, неподлежащи на рециклиране чрез депониране. Изграждането на 

съоръжението по план ще започне през месец април на територията на 

съществуващото регионално депо за неопасни отпадъци. 

 

 

 


